

戰爭與和平 - 2022 第一期 佳作 大竹國中 王○亭

- 7 年級 11 班

最近國際新聞中最受矚目的就是俄羅斯侵略烏克蘭的消息，看著新聞畫面中，坦克被爆破燒毀，或深陷泥濘，城市被夷為平地，人民流離失所，只能逃離家園。其中有一幕，一位父親向兒子告別後，就要準備衝上戰場，畫面令人鼻酸，讓我深刻感受到戰爭的殘酷與和平的可貴。

從古至今的歷史書中，每一國的歷史皆是大小戰爭以人民寶貴的生命作為犧牲的血淚史，有的是為了國家種族的利益，有的是因為宗教衝突，甚至有些只是因為統治者本身私心貪欲，就命令成千上萬的無辜人民上戰場以生命搏鬥，做無止盡的殺戮，堪為不能卒睹之人間煉獄。

此次俄羅斯與烏克蘭的戰爭發生的原因，有地緣政治的因素，也有資源的爭奪，甚至有個人野心參雜其中。無論發動戰爭的理由是什麼，戰爭的無比的殘酷，兩國傷亡人數不斷增加，平民百姓家破人亡，只能逃離家園，前往他國避難，尋求協助。俄羅斯不斷對外宣稱其發動戰爭的正當性，烏克蘭並不任憑宰割，奮力抵抗。無論最後勝利者是誰，雙方都必然付出慘痛的代價，無論在戰爭中哪一方獲得勝利與否，都是人民的鮮血換來的。在存活下來的人們心中，留下永不可抹滅的夢魘。戰後的重建和恢復，更是一段漫長、艱辛的過程，更讓人體會到戰爭影響的深遠，以及「和平」的珍貴無比！

在聯合國的相關資料中有提到，「個人、國家、全人類都享有過和平生活的權利」，戰爭起源於人的思想，因此，必須向人類灌輸保衛和平的思想。國與國之間的和平，是人類為了維持安全穩定的生活所珍惜與堅持的理想，各國在和平、平等、相互信賴與諒解中，共存與合作。由此，俄羅斯對烏克蘭發動戰爭，是不被國際社會接受的，世界各國紛紛發聲譴責俄羅斯的行為，對俄羅斯發動經濟制裁，並對烏克蘭提供物資及武器，希望藉此協助抵抗並制止俄羅斯繼續在烏克蘭的軍事行動。在報導中，除了烏克蘭人軍民團結、奮勇抵抗之外，甚至有來自世界各地的英勇戰士，加入抵抗俄羅斯的行列。所以，「和平」不僅是全人類共同的權利，也是人類共同理想與價值。

血淋淋俄烏戰爭的血淚畫面，我深刻了解和平的意義與價值。當政者的貪念與偏見卻以人民一具具戰火下焦黑的軀體做無謂犧牲。平時我們就應該深植和平的理念，居安思危，以和平之道解決，建立互信、互愛、良性溝通的橋樑，永遠守護珍貴的「和平」生活，希望和平的光輝，永遠普照全球!